

美劝土向乌提供俄制S-400导弹?

分析人士称“没戏”

路透社当地时间19日援引多名消息人士的话报道,美国已非正式地向土耳其提出,希望土方向乌克兰提供俄制S-400型防空导弹系统。不过,分析人士认为,土耳其不会同意。

这些消息人士披露,美国官员过去一个月多次向土耳其官员提出这一想法,尚未提出具体或正式要求。美国副国务卿舍曼本月初访问土耳其时同样提及这件事,她还与土方官员讨论了如何给予乌克兰更多支持及如何改善美土关系。

舍曼当时接受土耳其新闻电视台采访时说:“众所周知,S-400是(美土之间)由来已久的问题,或许现在是时候找到新途径解决这一问题。”

舍曼没有说明何为“新途径”,美方也未就舍曼说法回应媒体记者提问。

就乌克兰局势,美国政府希望拥有苏联时期军事装备的欧洲盟友向乌克兰移交相应武器,包括防空导弹系统。

美国和土耳其均为北约组织成员。土耳其2017年与俄罗斯签订合同,购买S-400防空导弹系统,遭到美国及其主导的北约强烈反对。俄方2019年7月开始交货后,美国禁止土耳其参与制造和购买美方主导研制的F-35战机,并制裁土耳其国防工业部门高级官员。

土方官员未就路透社的报道内容作回应。土耳其消息人士和分析人士均认为,土方不会考虑这样做,一方面因为在乌部署并使用S-400防空导弹系统存在技术障碍,另一方面担心引发俄方强烈反应。

土耳其与俄罗斯在能源、旅游和旅游领域联系密切,同时向

乌克兰出售军用无人机并与乌方达成合作生产无人机协议。俄乌冲突爆发后,土耳其表态愿意劝和促谈,它对乌克兰表示支持,但反对制裁俄罗斯。本月10日,俄罗斯外交部长拉夫罗夫与乌克兰外长库列巴在土耳其南部城市安塔利亚郊外会晤。这是2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄乌双方举行的最高级别会谈。

俄罗斯卫星通讯社19日报道,土耳其总统府发言人卡林接受土耳其媒体采访时说,需要与俄方保持对话,并“理解莫斯科的安全关切”。“如果所有人都烧毁与俄罗斯之间的桥梁,那么谁来同他们谈?”

卡林说,土方愿意为俄罗斯总统普京与乌克兰总统泽连斯基会谈提供便利。

据新华社

欧洲央行行长拉加德: 俄乌冲突或致欧元区通胀超7%

欧洲中央银行行长拉加德日前警告,随着俄罗斯与乌克兰冲突推高能源和粮食价格,欧元区通货膨胀率今年可能超过7%。

欧洲央行现阶段对今年通胀平均水平的基线预测认为,通胀率会在5.1%左右。但拉加德说,最坏情况下,可能超过7%。

拉加德当天在德国法兰克福一场会议上说,欧洲央行已经注意到,俄乌冲突及其“在各方面制造的不确定性”可能引发风险。她说,过去几个月,欧元区经济已然面临如何从新冠疫情中复苏等一系列挑战。自去年6月以来,大约三分之二的通胀由能源和食品价格上涨造成。在一些国家放宽防疫限制、重启社会经济运行后,供给侧没能满足需求侧。

拉加德说,俄罗斯和乌克兰小麦出口量合计占全球出口量将近30%,且小麦价格自年初以来上涨超过30%,这意味着通胀压力会继续增加。遭受西方制裁的俄罗斯和白俄罗斯合计占世界钾肥产量三分之一,而全球市场上的化肥供应已经陷入紧张。

她说,能源价格将在更长时间维持高位。天然气价格自今年年初以来上涨了73%,石油价格涨了44%。全球制造业供应链在一些领域可能会继续阻塞,继而对终端产品的价格产生连锁影响。

拉加德承认,欧洲民众短期内将面临更高的通胀、更缓慢的经济增长。能源价格高企可能会吞噬欧洲家庭在疫情期间的好不容易攒起的积蓄。

据新华社

相关新闻

俄航天员支持乌克兰? 俄方回应西媒:想多了

针对西方媒体称俄航天员以服装颜色显示对乌克兰支持的说法,俄罗斯航天部门当地时间19日予以驳斥。

俄国家航天公司在社交媒体说,进驻国际空间站的俄方三名航天员所穿服装配色选择源于三人母校莫斯科鲍曼理工大学的校徽颜色。“有时,黄色就只是黄色。”俄罗斯航天员阿尔捷米耶夫、马特维耶夫和科尔萨科夫18日飞抵国际空间站。他们所穿服装底色是黄色,带有少许蓝色条纹,胸前和手臂上缀着俄罗斯国旗。美国、英国等一些西方媒体把俄罗斯航天员服装配色与黄蓝色的乌克兰国旗联系起来。

身为指令长的阿尔捷米耶夫19日也在社交媒体就服装配色做出澄清。他说,服装需要提前量身定做,他们在升空前六个月就开始挑选颜色。由于三人都毕业于鲍曼理工大学,因而选定目前配色。“无需在我们的制服上寻找隐藏的图案或标志,”阿尔捷米耶夫说,“只是颜色而已,与乌克兰没有任何关系。即使我们身处太空,我们也与我们的总统和人民在一起。”

据新华社

俄乌谈判或拖延数周 乌民众趁机采买屯粮

●俄罗斯 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当地时间19日表示,俄军18日使用“匕首”高超音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的一个大型地下导弹和航空弹药库,并利用“棱堡”岸防导弹系统摧毁了数个位于敖德萨州的乌无线工程情报中心。

乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克18日接受彭博电视台采访时表示,由于乌俄“相互排斥”的立场,双方谈判可能拖延数周。他表示,乌方在某些方面绝不妥协,“我们不能放弃任何领土”。

俄外长拉夫罗夫19日表示,他感觉在俄乌谈判中美国一直对乌方代表团施压,不允许其同意俄方提出的要求。

据俄总统网站消息,俄罗斯总统普京19日应约与卢森堡首相贝泰尔通电话。普京说,乌克兰武装力量不断对顿涅茨克和卢甘斯克多地进行导弹袭击,导致大量平民伤亡。他还表示,美国在乌克兰的军事生物活动不可接受,对俄罗斯乃至整个欧洲都构

成了巨大危险。

●乌克兰 乌克兰副总理韦列修克19日表示,当天各方就开通10条人道主义通道达成一致,乌方当天将派车队赴马里乌波尔将当地民众疏散至扎波罗热州别尔江斯克市,此外在基辅州、卢甘斯克也开通多条人道主义通道,乌方计划当天向赫尔松州运送4车人道主义物资。

在乌克兰第二大城市哈尔科夫市,趁着形势暂缓,不少市民外出采购食物、药品等生活必需品,一些购物中心和超市排起长队。部分社区已恢复供电。

●意大利 意大利总理德拉吉18日在罗马会见西班牙首相桑切斯、葡萄牙总理科斯塔与希腊总理米佐塔基斯。德拉吉在会后的联合记者会上说,乌克兰局势给欧洲能源供应带来极大不稳定性,让此前本就脆弱的欧洲能源市场雪上加霜。

德拉吉表示,欧洲需要采取双管齐下的办法,在寻求以多种渠道获取天然气等能源的同时,迅速增加可再生能源的供应量。

据新华社

韩国当选总统宣布 将搬至国防部大楼办公

韩国当选总统尹锡悦20日宣布,他上任后将把总统办公室从青瓦台搬迁至首尔市龙山区的国防部大楼。

尹锡悦当天举行总统职务交接委员会挂牌成立后的首次记者会,发布《青瓦台总统办公室搬迁方案》。他将在5月10日的总统就职仪式结束后前往新办公室工作,且同一天开始,青瓦台全面对公众开放。至于总统官邸,尹锡悦希望从青瓦台搬出后使用位于汉南洞的公馆。

他表示,做出搬迁决定并不容易,是为了“国家的明天”和更好服务民众并兑现竞选承诺。

尹锡悦在竞选早期承诺,一旦当选总统,将不会在青瓦台办公,打算迁往首尔市中心光化门的政府大楼。按他的说法,青瓦台是韩国“帝王权力”

的象征。

总统办公室搬迁计划引发争议,批评者认为这并不能帮助总统加强与民众交流,反而造成资源浪费。现任总统文在寅2017年当选后,也曾表示要搬至光化门办公,把青瓦台变成“民众休息空间”,但这一想法很快因安全和后勤保障考虑而打消。

尹锡悦解释称,放弃搬迁至光化门的原因是安保会给附近民众造成不便,且不可避免仍将使用青瓦台内部部分设施,难以兑现全面开放青瓦台的承诺。而国防部大楼已经配备必要安保,能把给公众带来的不便降到最低。

据企划财政部估测,搬迁费用将达到496亿韩元(约合2.6亿元人民币),包括国防部办公楼改造费用252亿韩元(1.3亿元人民币)。

据新华社

比利时一汽车冲入人群 已致至少6人死亡10人重伤

据比利时中部城市拉卢维尔市政府发布的公报,该市20日发生汽车冲入参加狂欢活动人群事件,造成至少6人死亡,10人重伤,27人轻伤。

拉卢维尔市市长戈贝尔对当地媒体说:“事发时当地正在举行狂欢节活动。凌晨5时

许,一辆汽车突然高速冲入正在围观的人群。肇事司机及车上人员均已被捕,警方正在对此事件进行调查。”

目前,拉卢维尔市已启动市级应急预案,全力抢救受伤人员。市政府决定狂欢节活动中止。

据新华社



3月17日,医护人员在韩国首尔一处新冠病毒检测点为检测者取样。

韩国中央防疫对策本部当地时间19日通报,18日全国新增新冠确诊病例超38万例,累计确诊病例突破900万例,达到903万例。

新华社发